

惠民大众

82项服务向农村基层下沉

打造人社政务进村居“何坊样板”

□本报记者 郑海涛

通讯员 刘安堂 报道
何坊讯 近日,在何坊街道软风村人社服务点,工作人员正在为群众办理医保参保登记、缴费服务。

该服务点设备功能齐全,人员配备精干,服务范围涵盖人社、金融和便民三大部分,服务事项包括养老保险、医疗保险、小额贷款、便民服务等82项下沉业务,其中查询类40项,办理类38项,调查统计和政策宣传类4项。服务点自去年10月下旬启动以来,已完成办理业务2970多笔,查询类业务7300多笔,调查统计和政策宣传类200多笔。

去年,全市“人社政务进村居,服务群众零距离”行动在软风村启动,何坊街道作为第一批试点,共启动了10个

村,软风村人社服务点就是其中之一,服务点的成立,彻底解决群众办事难、跑腿多的难题。

“软风村位于何坊街道最南端,距离街道人社所约三十里的路程。以前,群众去办事儿骑电动车都需要半个多小时,老年人坐公交车还需要中间倒一次车才行,现在人社服务点的设立,切切实实解决了群众的出行难题,足不出户即可办事,尤其是针对留守老人、妇女儿童,不会上网、出行不便人员,十分方便。”何坊街道办事处便民服务中心主任刘磊说。

记者了解到,服务点有3名工作人员,其中一名是建档立卡贫困户农村互助公益性岗位人员,另外两名分别是社区工作人员和人社所工作人员,3

名工作人员互为“AB角”,针对农村群众的生活作息,服务点实行“延时服务”“预约服务”“上门服务”等特色服务,使以前的“15分钟服务圈”发展成现在的足不出户,家门口就可以享受到各项服务。

“大家有社保缴费的、查询养老金和医保卡余额的,还有了解人社政策和就业信息的,现在的软风村人社服务点不仅服务了本村群众,周边村居群众也纷纷赶来。”刘磊说。

小窗口承载大民生,小平台展现大服务。何坊街道积极推进“人社政务进村居,服务群众零距离”行动,最大限度实现“一次办好”。下一步,何坊街道村居人社服务点将按照“边建设、边扩产”的思路,扩点扩面,拓展服务事项,实现多部门、多业务的整合,将服



务点建设成为“即办、帮办、代办”于一体的“基层一窗”,努力打造全市乃至全省一流的村级人社服务精品点,为加快

推进“人社政务进村居,服务群众零距离”行动打造“何坊样板”。

我县部署

第七次全国人口普查工作

□本报记者 江梅涛

本五期 报道
本报讯 7月8日,我县召开第七次全国人口普查领导小组会议。县委常委、副县长李刚参加会议。

据了解,第七次全国人口普查是国务院开展的一次重大国情国力调查,普查对象是普查标准时点在中华人民共和国境内的自然人以及在中华人民共和国境外但未定居的中国公民,不包括在中华人民共和国境内短期停留的境外人员。在我县登记的普查对象主要包括:10月31日晚居住在本普查区的人,和户口在本普查区但未居住在本普查区的人;普查主要调查人口和住户的基本情况,内容包括:姓名、公民身

份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等。普查标准时点是2020年11月1日零时。

会议要求,各级普查机构必须严格按照《统计法》《统计法实施条例》《全国人口普查条例》等规定,应用好新技术新方法,加强对存在问题的深入分析,加强信息共享,高标准把牢数据质量关,有力有序完成各项普查任务。同时,各有关部门要按照“全县统一领导、部门分工协作、地方分级负责、各方共同参与”的工作原则,认真做好普查的组织实施工作。

会后,进行人口普查工作的工作人员接受了相关的业务培训。

发挥五老作用

做好关心下一代工作

□本报记者 周涛

本五期 报道
本报讯 7月7日,全省发挥五老作用推进工作视频会议召开,县委常委、组织部长王斌在我县分会场收听收看会议。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记对关心下一代工作的重要论述、重要指示,紧紧围绕立德树人根本任务,推动健全充分发挥五老作用的制度机制,在服务青少年中引领青少年。要

着力研究解决新情况新问题,加强对五老队伍的动态管理,加强五老发挥作用的阵地平台建设,把青少年思想道德建设等工作做实做细做具体。同时,各级党委要切实加强组织领导,关工委各成员单位要履职尽责,为五老发挥作用提供有力保障,继续对广大五老政治上关心、生活上关怀、精神上关爱,推动关心下一代事业更好发展。

我县贯彻落实归侨侨眷“一法一条例”获肯定

□本报记者 江梅涛

本报讯 7月9日,根据全省开展《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》《山东省归侨侨眷权益保护条例》执法检查活动要求,市人大常委会副主任刘凤来我县开展执法检查活动。市人大常委会副主任郭兴文参加活动。

我县认真贯彻落实归侨侨眷“一法一条例”,制定了《惠民县华侨回国定居条件审核服务指南》和《惠民县华侨回国定居条件审核业务手册》为华侨办理回国定居提供便利;积极与归侨人员所

在单位、所在社区联系,确保他们能够及时参加所在单位、所在社区的投票选举工作,充分保护归侨人员政治权利;积极协调教育、人社、民政等部门,切实让归侨侨眷依法享受教育、医疗、养老等公共服务,切实保障了归侨的权益。

刘凤对我县贯彻落实“一法一条例”的工作情况表示满意,希望我县继续加大对“一法一条例”的宣传、实施和执法检查力度,以实际行动维护广大归侨侨眷的合法权益。

我县率先全面完成省重点水利工程建设任务

□本报记者 涛涛

通讯员 杨虹 晨鑫 报道
本报讯 近日,通过水利建设者们加班加点夜以继日的施工,我县总投资3.55亿元的五项省重点水利工程全部告竣,成为全市率先全面完成省重点水利工程建设任务的县。

我县坚持“水利工程补短板、水利行业强监管”改革发展总基调,按照“兴建、提升、整治”要求,多措并举,保障省重点水利工程建设任务圆满完成。今年,惠民县省重点水利工程建设任务共5个,分别是滨州市徒骇河治理工程(惠民段)、徒骇河治理工

程(惠民下游段)、南支流治理工程、梨园闸除险加固工程、惠民县水毁修复项目。各项目累计参建人员达1500人,各类推土机械950台套,完成土方510.7万立方米,混凝土3.36万立方米,完成投资3.55亿元。

我县重点水利工程项目建成后,全县将进一步构筑完善的防洪除涝体系,减轻区域的防洪压力和涝灾威胁,满足治理标准内洪水安全下泄,保护城市防洪、河道两岸工农业生产及人民生命财产安全,为全县经济社会健康发展提供坚实保障。

李庄镇依托绳网产业优势

走出一条独具特色的脱贫之路

□本报记者 孟令通

通讯员 李国兴 报道
李庄讯 近年来,李庄镇依托绳网产业优势,充分发挥扶贫加工点吸纳就业和扶贫项目收益分配作用,保障贫困人口稳定脱贫。

今年32岁的郭天伟曾是李庄镇北郭村贫困户,在政府的政策扶持和关心关爱下,2017年他就实现了脱贫。为了保障脱贫效果,他又在政府的帮助下,来到了镇上打造的绳网扶

贫加工点实现了就业,每年经济收入都在一万元以上。郭天伟笑着说:“我在这里干了一年多,一天能挣个四五十块钱。”在该加工点,像郭天伟一样稳定就业的贫困人口就有5人。

绳网扶贫加工点负责人邢立梅介绍:“带着贫困户一起共同致富,赚取补贴家用的钱,这体现了我们公司对社会价值。”

通过就业激发了贫困人口

的内生动力,而扶贫项目的建设,更是保障了贫困人口的稳定脱贫。山东鼎力体育用品有限公司是一家生产绳网产品的绳网企业,从2018年开始,公司以每年26万元的费用承租了镇上投资建设的扶贫车间,这笔承租费将全部用作收益分配发放给贫困户,取得了公司发展与收益分配相得益彰、相辅相成的效果。

山东鼎力体育用品有限公司总经理李兆武告诉记者:

“我们很庆幸承租这个车间,除了支持政府扶贫工作外,还解决了我们之前三个厂区生产混乱的状态。现在我们厂的生产效率和协作非常顺畅。”

李庄镇坚决打好打好脱贫攻坚攻坚战,依托绳网特色产业,组织全镇180家企业开展贫困人口定向招工,打造扶贫加工点113个,全镇200名贫困人口通过自己的劳动实现稳定增收,并且整合扶贫专项资金1164万元,建设扶贫项目12个,目前

共为贫困户发放项目收益254万元,收益分配覆盖全县之首。

“我们要充分依靠绳网产业这个优势,再加上中国淘宝镇的电商优势,将绳网+互联网的

双网融合与扶贫紧密结合起来,使贫困户有更多灵活就业的途径,有更多的收入渠道。”李庄镇副镇长仇亮充满信心地说。

惠民大众提醒您 关注天气变化

9日夜间到10日:阴局部有雷阵雨或雨夹雪,降水概率40%,东南风2-3级,雷雨地区雷阵雨夹雪7级,最低温度22℃,最高温度31℃。

10日夜间到11日:多云,东南风2-3级,最低温度22℃,最高温度31℃。

严打黑恶犯罪 弘扬社会风气

扫黑除恶,社会安宁,人民幸福。

改善城区空气质量 创建生态宜居城市